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निरे्दश(1-5): निम्ननिखित जािकारी का अध्ययि कीनजए और नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजए: 

बारह व्यखि र्दन समाोंतर पोंखियनों में इस प्रकार बैठे हैं नक प्रते्यक पोंखि में छह व्यखि बैठे हैं तथा निकटस्थ 

व्यखियनों के बीच की रू्दरी समाि है। पोंखि -1 में, K, L, M, N, O और P बैठे हैं और वे सभी र्दनिण के समु्मि हैं। 

पोंखि -2 में, A, B, C, D, E और F बैठे हैं और वे सभी उत्तर के समु्मि हैं। इसनिए, र्दी गई बैठिे की व्यवस्था में, 

एक पोंखि का प्रते्यक सर्दस्य, रू्दसरी पोंखि के नकसी अन्य सर्दस्य के समु्मि है। C, B के र्दाएों  से तीसरे स्थाि पर 

बैठा है। B, P के समु्मि है और P पोंखियनों के नकसी भी छनर पर िही ों बैठा है। N, M के र्दाएों  से तीसरे स्थाि पर 

बैठा है। F, K के समु्मि है। K के समु्मि व्यखि, D के र्दाएों  से तीसरे स्थाि पर बैठा है। O और D पोंखियनों के छनर 

पर िही ों बैठे हैं। A, B का निकटतम पडनसी िही ों है और P, N का निकटतम पडनसी िही ों है।  

 

Q1. निम्ननिखित में से कौि M के सामिे बैठा है? 

(a) D 

(b) C 

(c) E 

(d) B 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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Q2. A और F के बीच में नकतिे व्यखि बैठे हैं? 

(a) एक 

(b) र्दन 

(c) तीि से अनिक 

(d) तीि 

()) कनई िही ों 
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Q3. निम्ननिखित में से कौि P के बाएों  से तीसरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) O 

(b) L 

(c) K 

(d) N 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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Q4. D के सोंबोंि में E का स्थाि क्या है? 

(a) र्दाएों  से रू्दसरा 



(b) निकटतम बाएों  

(c) र्दाएों  से तीसरा 

(d) बाएों  से रू्दसरा 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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Q5. निम्ननिखित में से कौि सा व्यखि M के र्दाएों  से रू्दसरे स्थाि पर बैठे व्यखि के सामिे बैठा है? 

(a) E 

(b) D 

(c) F 

(d) C 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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निरे्दश(6 - 7): निम्ननिखित जािकारी का अध्ययि कीनजए और नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजए: 

‘Q + R’ का अथथ है नक ‘Q, R का नपता है’ 

‘Q ÷ R’ का अथथ है नक ‘R, Q का भाई है’ 

‘Q × R’ का अथथ है नक ‘Q, R का पनत है’ 

‘Q – R’ का अथथ है नक ‘Q R की बहि है’ 

 

Q6. यनर्द अनभव्यखि “Q + R × P – S ÷ T” सत्य है, तन S, R से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) ब्रर्दर-इि-िॉ 

(b) नसस्टर-इि-िॉ 

(c) भतीजा 

(d) भाई 

(e) नििाथररत िही ों नकया जा सकता है 
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Q7. यनर्द अनभव्यखि “Q + R – S + T ÷ M” सत्य है, तन M, Q से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) पुत्र 

(b) पुत्री 

(c) पनता 

(d) नििाथररत िही ों नकया जा सकता है 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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निरे्दश(8-9): निम्ननिखित जािकारी का अध्ययि कीनजए और नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजए: 

D, K की माता है और H की पत्नी है। L, जन H का पुत्र है, P के साथ नववानहत है। P और S सहनर्दर हैं और D का 

एक पनता/पनती J है। K अनववानहत है। 

 



Q8. K, J से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) माता 

(b) आोंट 

(c) भाई 

(d) अोंकि 

(e) या तन (b) या (d) 
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Q9. L, S से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) सास 

(b) नसस्टर-इि-िॉ 

(c) ब्रर्दर-इि-िॉ 

(d) र्दार्दा 

 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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Q10. शब्द COMMUNITIES के पहिे, तीसरे, पाोंचवें, िौवें और ग्यारहवें अिर से बिे पाोंच अिरनों के साथथक 

शब्द में बाएों  से तीसरा अिर कौि सा है? यनर्द एक से अनिक शब्द बिते हैं, तन X के रूप में उत्तर अोंनकत 

कीनजए और यनर्द कनई साथथक शब्द िही ों बिता है तन Z के रूप में उत्तर अोंनकत कीनजए। 

(a) S 

(b) U 

(c) Z 

(d) M 

(e) X 

 

L1Difficulty 1 

QTags Reasoning 

 

Q11. शब्द ‘CHAMPIONS’ में अिरनों के ऐसे नकतिे युग्म हैं, नजिमें से प्रते्यक के बीच शब्द में उतिे ही अिर 

हैं, नजतिे नक उिके बीच अोंगे्रजी वणथमािा में हैं? 

(a) एक  

(b) र्दन 

(c) तीि 

(d) चार 

(e) कनई िही ों 
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Q12. यनर्द शब्द 'OVERCOME’ के प्रते्यक अिर कन वणथमािा क्रम में बाएों  से र्दाएों  व्यवखस्थत नकया जाए, तन 

नकतिे अिरनों के स्थाि अपररवनतथत रहेंगे? 

(a) चार 

(b) र्दन 



(c) तीि 

(d) एक 

(e) कनई िही ों 
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Q13. अनभव्यखि I < H और K ≥ J कन निनित रूप से सत्य बिािे के निए प्रश् नचह्न (?) के स्थाि पर क्या 

आएगा?    

J = Y ≤ I ? K < H 

(a) ≥  

(b) < 

(c) >  

(d) ≤ 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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निरे्दश(14-15): िीचे नर्दए गए प्रते्यक प्रश् में, कुछ कथिनों के बार्द कुछ निष्कर्थ नर्दए गए हैं। आपकन नर्दए गए 

कथिनों कन सत्य माििा है, भिे ही वे सामान्य ज्ञात तथ्नों से नभन्न प्रतीत हनते हनों। सभी निष्कर्ों कन पनिए और 

निर तय कीनजए नक नर्दए गए निष्कर्ों में से कौि सा, सामान्य ज्ञात तथ्नों की अवहेििा करते हुए, नर्दए गए 

कथिनों का तानकथ क रूप से अिुसरण करता है। 

 

Q14. कथि: 

कुछ गुिाबी कािे हैं। 

सभी कािे पीिे हैं। 

कुछ िीिे कािे हैं। 

निष्कर्थ: 

I. कुछ पीिे गुिाबी हैं। 

II. कुछ िीिे के गुिाबी हनिे की एक सोंभाविा है। 

II. कुछ पीिे िीिे िही ों हैं। 

(a) I और II र्दनिनों अिुसरण करते हैं 

(b) या तन I या II अिुसरण करता है 

(c) केवि III अिुसरण करता है 

(d) कनई भी अिुसरण िही ों करता है 

(e) केवि I अिुसरण करता है 
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Q15. कथि: 

केवि कुछ मोंगि शुक्र हैं। 

सभी मोंगि तारे हैं। 

कनई सूयथ तारा िही ों है। 

निष्कर्थ: 



I. सभी शुक्र के तारे हनिे की एक सोंभाविा है 

II. कुछ शुक्र सूयथ हैं 

III. कनई मोंगि सूयथ िही ों है 

(a) केवि I अिुसरण करता है 

(b) केवि II अिुसरण करता है 

(c) केवि III अिुसरण करता है 

(d) I और III र्दनिनों अिुसरण करते हैं 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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Solutions 

Solutions (1-5): 

Sol. 

 
S1. Ans.(c) 

S2. Ans.(d) 

S3. Ans.(b) 

S4. Ans.(a) 

S5. Ans.(b) 

 

Solutions (6-7): 

S6. Ans.(e) 

Sol. 

 
S7. Ans.(c) 

Sol. 

 
 

Solutions (8-9): 



Sol. 

 
S8. Ans.(e) 

S9. Ans.(c) 

 

S10. Ans.(a) 

Sol. MUSIC 

 

S11. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S12. Ans.(b) 

 

S13.Ans. (d) 

 

Solutions (14-15): 

S14. Ans.(a) 

Sol.  

 
S15.Ans.(d) 

Sol. 

 
 

 

 

 


